

ugyan oda letételezést, s bevételre utalványozandó 541 forint 14 krajczár összesen 780 ft. 75 kr. A fentebb jelzett 191 db. jelentésben kihágás elkövetésével vádatoltatott összesen 252 egyén, ezek közül megbüntetett 139, felmentett 39, részint megbüntetett, de a büntetési összeget le nem fizette, részint kihallgatható nem volt, vagy ügyét a tek. városi közgyűléshez fellebbezte 74 egyén. A rendes toendők, s szóbeli panaszok elintézésén, s tanácsai határozatok végrehajtásán kívül sommás bírói eljárás alá tartozó mezőrendőr kihágási ügy bejelentett 12, melyből barátságos egyeztetés útján befejeztetett 10, s az egyeztetés csak is kétfőben nem sikerült.

ladások felemlegetésével, melyek, ha az időtan lényegbe nem gáznának is, a józan ész-től megvetésnél egyebet nem várhatnának. — De hogy a szigorú szablat megüti ez az alapság mértékét, legyzen szabad egy pár példát felemlítenem a koszorus lebeszék munkáiból, de nyelvekkel az egész leban virágnak. 1. A Koszorus Muschenbroch, kinek zászlója alá egy tábor lebesz állott, azt állítja, hogy az északi fény onnan támad, mivel a forró övek alól lefolyó déli légkör, az ottani mérgek állatok, mint kigyók, tigrisek stb. lobbelle teit és mérgek növények kigözölgéseit magával a földesarkhoz ragadja; mivel pedig a föld szer- ves test s a két polusnál levő nagy üregeken szivja magába a légkört, és midőn bent felhasználja, szinte itt szuszogja ki is a sok feltetlen levegőt, — ez ott meggyulván, ebből lesz az északi fény, — és ahelyett, hogy a szembe- öltő képtelenségeket, kimustrált. volna a meteorologia, koszoruvall ékésite fel Muschenbro- chot. — Holott ez maga magát agyon csafolja, ha megdondjuk, hogy a meteorologia maga mondja; hogy az északi sark nyomozására küldött expedíciók általában mind azt állítják, hogy az északi fények igen gyakoriak ott, de a 10 foknál már nem észak, hanem dél felé tűnnek fel s észak felé egy ily fényt se lát- tak és annak rendszeres helyiséget mintegy a 63—67. szélességi fokok alatt velük. De a mi fő dolog, ha a földből kiszört rosz levegő gyu- ladásból származnak, ennek azon érinkezés- nél kellene történni, hol a szabad levegővel egyesül, tehát az üregek szájnál s miért kell éppen több mint 20 foknyira távozni a sarktól, hogy meggyulhasson, s mi joggal lehet a haj- nálok világítását meggyulván tűznek tulajdo- nítani?

egyenlítő csak azon körön lehet, melynek minden pontja egyenlő távolságra esik a két po- lusból. Képtelenség tehát a sommi hajlásu de- lejegylenítőnek akármely pontjára fenni a po- luseg mértékét, legyzen szabad egy pár példát felemlítenem a koszorus lebeszék munkáiból, de nyelvekkel az egész leban virágnak. 1. A Koszorus Muschenbroch, kinek zászlója alá egy tábor lebesz állott, azt állítja, hogy az északi fény onnan támad, mivel a forró övek alól lefolyó déli légkör, az ottani mérgek állatok, mint kigyók, tigrisek stb. lobbelle teit és mérgek növények kigözölgéseit magával a földesarkhoz ragadja; mivel pedig a föld szer- ves test s a két polusnál levő nagy üregeken szivja magába a légkört, és midőn bent felhasználja, szinte itt szuszogja ki is a sok feltetlen levegőt, — ez ott meggyulván, ebből lesz az északi fény, — és ahelyett, hogy a szembe- öltő képtelenségeket, kimustrált. volna a meteorologia, koszoruvall ékésite fel Muschenbro- chot. — Holott ez maga magát agyon csafolja, ha megdondjuk, hogy a meteorologia maga mondja; hogy az északi sark nyomozására küldött expedíciók általában mind azt állítják, hogy az északi fények igen gyakoriak ott, de a 10 foknál már nem észak, hanem dél felé tűnnek fel s észak felé egy ily fényt se lát- tak és annak rendszeres helyiséget mintegy a 63—67. szélességi fokok alatt velük. De a mi fő dolog, ha a földből kiszört rosz levegő gyu- ladásból származnak, ennek azon érinkezés- nél kellene történni, hol a szabad levegővel egyesül, tehát az üregek szájnál s miért kell éppen több mint 20 foknyira távozni a sarktól, hogy meggyulhasson, s mi joggal lehet a haj- nálok világítását meggyulván tűznek tulajdo- nítani?

3-or, Kiderülvén a tényállás, szándé- kozik-e hatalmával visszélt ker. felügye- lőzt rendre utasítani és egyáltalában intéz- kedni az iránt, hogy az állam tisztviselőik a fenálló kormánypart érdekeinek elmozdítására ne kényszerítessenek. s a válas- zók ily illetéktelen befolyástól mentek ma- radjanak? Szónok megjegyzi, hogy ha erre vá- laszt nem kapja, ez azt mutatná, hogy az interpellatiónak említett visszaélt a kor- mány rendelte el, vagy pedig azt jó szem- mel nézi. (Helyeslések balról). — Az inter- pellatio közöltetni fog a kormányval. P. Szatmári K. indítványozta a kol- szovári egyetemről szóló hat. javaslatának na- pirendre tüzetését; a jobboldal elveté indít- ványát. Széll K. beadja a fővárosok rendezésé- ről szóló közp. biz. jelentését s az osztályok véleményét. Napirend: a választási t. javaslat részletes tárgyalása, (folytatás). Vukóvics jelzi, hogy az ellenség a megtámadt jogokat védi, s ez nem sérti a pa- lamentarizmust. A többség elvéveszté hivatást, midőn a jogot megszorítja. A ház melóását azok sértik, kik — mint kormányhivatalnok- nak vannak a képviselőházban. Jókai Mór tagadja, hogy az általános sza- vazati jog természetesen jogon alapul: a nöket is, mint kisikrokat is kellene abban részesíteni. Egy 18 éves jogász, ki tanulmányait befejezte, bi- zonyára bir oly itélőhatósággal, mint egy 20 éves díszpánczót, de azért ezen elv szerint az utóbbi választó lenne, előbbi pedig nem. Azért sem pártolja, mert a gazdák a szolgá- lati viszonyban állók felett minden rendelkezési jogukat elveszítették. Továbbá mert ő is csak azt hiszi, hogy az általános szavazati jog közt- rassághoz vezet, melyet pedig ő e házra nézve nem tart kívánatosnak. (?) De csak akkor, midőn általános béke lesz e földön, s ha a kardok- ból ásókat korcsolnak; de míg fegyverrel uralkodik, addig híven ragaszkodik a király- sághoz, mely közös kapcsunk nem is kerül- sokba, mint hogy a civilistából minden ez or- szágban élő ember mindössze csak 27 kr. esik. P. Szatmári pártolja Csernátóny ja- vaslatát. Matkovic, Gál Péter és Tá- ncsics az általános szavazati jog mellett szón- nak. Mada rá s Jenő (a Jozsef fia) Madar- zás József képviselőtársra (deutsé) indítvá- nyát fogadja el.

bankárija mintaszere volt; Rónainé igen kedvesen játszott; Zöldy drasztikus angol szöveg alakot mutatott be. Mándoki is ki- légitott az angol szövegben. — Solyomi és Sójomi sok komikummal bíró vigjáték; nagy hibája, hogy az egyes felvonások kisebb hoz- szára nyújtottak. De ez az egésznek nem vá- lik hátrányára, különösen, ha más darab társ- ságában nem adatik elő, mit ez alkalommal is két volt tenni, mert a közönség nem örö- mestül 3 1/2 óra hosszat a színházban. Egy üd az ügyetlen de becsules Solyomi alakját re- mekült, művészién domborította ki, s a közö- nséget több ízben zajos tapsra ragadta. Szá- kál Róssa szokott kedves élénk játékkal sok élvezetet nyújtott. M u s t ó értelmesen já- szota Sójomi szerepét. Közönség nem nagy számmal. Délutáni posta. — Pest, febr. 4. A trvhatóságok a vá- lasztási központi bizottságok alakítására meg e hó végnapjában fogják megkérteni a közgyűléseket. Az ország. képvis. választások az ország elött mennek végre; az új országgyűlés júliusra fog egybehívattatni. — Szabadkán tegnap Mukics János baloldali választatot meg polgármesternek 151 szóval 54 ellen. —

* * * Irodalom és művészet A termé- szettudományi társulat a hó 3-án tar- tott ülésében nagyszámú hallgatók előtt Hel- ler Ágost értekezett a Vénus 1874 decz. 8-ki átvonulásáról a nap korongja előtt. Remény- len, hogy ekkor a nap távolsága földünköt lo- nosban meghatározható lesz. — Lengyel Béla az egész társulatnál értekezett mely után a gyűlés szétoszlott. B e n z a Ida még e hó folytán (24) fellép az „Afrikai nő”-ben. Ugyanott Bignio is énekel. A zenészeki ötgégyegyet által kiütött zene pártimuték szerzői: Ottmár Zoltán (Bécs) Buki György (Pozsony) Hoffer Károly (Pécs). Eddig még ismeretlen nevek voltak. Egy vigjátékra 20 aranyat tűzött ki Mansberger Jakab szegedi színházgató, a műnek legalább három felvonásának kell lenni. Határidő 1872 oct. 1.

2. Maury a dicso lángeszűnek bérált tudós azt mondja, hogy a légkörnek a polu- sokhoz való lefolyása egy történet mint ő ál- lítja, noha ezt ő sem mível sem tudja bizonyítani. Ezen egyszerű önkényes bevallás ugyan Maurynak becsületes- válik, de aligha nem gyalázata az utdo- mányunk, mely e szörnyű előhaladást megko- szorozza, midőn az a természet működésével ellenkezik. 3. Az óriás eszű s szellemű érdemes Humboldt, midőn a tenger folyamait magya- rázza, és kifogy mindenből, az olvasót oda utasítja, hogy „ennek okát a Jóréményi foknál kell keresni”; — s ezt Humboldt teszi, ki ha értenne volna mit beszél, bizonyára maga adá elő az okokat. De szintén ő az, ki a semmi hajlásu delejegylenítő aká- kimutatni, midőn Delamerikához ért s nem tudott már onnan tovább menni — továbbá magyarázat helyett, hírtelen átcsókkolt Európá- ba, — s azt kérdi „De hát mi lett azon sommi hajlásu delejegylenítő, mely Párisban, Lon- donban s Köpenhágában mutatkozott? s ez által az olvasó figyelmét ide fordítja, ki el is felede, hogy a semmi hajlásu delejegylenítő Delamerikától északig lett volna magyarázandó, sőt még az olvasótól kérci, a mit maga sem tudott — azt vetvén utána — „Valóban a csodálatosok a természet mű- ködéséi!” 4. A déli és északi polusok kutatására küldött expedíciók vezetői pedig, a két Ross, angol tudósok, kimutatták a fokok megneve- zésével, a delejegylenítő helyiségeit. — Azon- ban nyilvánosság, hogy egy forgó gömbön

Országgyűlési tudósítás. A kérv. ház béso ápril. 4. Elnök: Perczel Béla. (Jelen: Szlávi, Tóth, Pauler). Az ülés elején több kérvény adatik be az öt éves országgyűlés ellen, ezek közt Szal- antórtól is. Horn Ede interpellálja az igazságügyért az ítélet és kihaltatás nélkül fogva tartott munkások ügyében. Tiszta Kálmán ezen interpellatit- iutézi az összes miniszteriumhoz: Tekintettel arra, hogy a nempoliti- kai államhivatalokban levő hivatalnokok- tól politikai szereplést kívánni nem lehet; tekintettel arra, hogy ha az állam hivatal- nokai egy vagy más politikai pártköz- csatlakozásra felsőbbül állal — ha bár indirect uton is — kényszerítenek: az a hivatalnokok tekintélyét s bennük az em- beri méltóságot sérti; tekintettel arra, hogy ha ezen hivata- los presio épen a képviselőválasztással szemben alkalmaztatik: az a választások szabadságát és őszinteségét rontja meg; kérdem a miniszteriumtól: 1-or Van-e tudomása arról, hogy Hil- desheim Ferencz a debreczeni távirtdi- jelegelés igazgatója, febr. 18-ra egybe- hívta a debreczeni távirtdi- jelegelőket s őket a deakpárti program aláírás- ra felszólította, kijelentette, hogy úgyvan- senkit sem erőltet, de tudatja velök, mint fiatal tisztviselőkkel, hogy az aláírás iv a miniszterium eleibe fog kerülni; é keser- vesen fogják tapasztalni a vonakodók vo- nakodásuk következményeit, a mennyiben pályájukon nem fognak előre haladni, s egyszerűen utasította az illetéket, hogy a Deakpárt értekezeteire eljárjanak, és a választásokban tevékeny részt vegyenek? 2-or. Ha nincs tudomása, szándéko- zik-e a azon ügyet megvizsgáltatni?

szóba és konyhaból, egy 6 öles görével, házután való földével minden órán örök eladó, vagy egy vagy több évre kiadó. Értekezhetni ott helyben a tulajdonossal. 1—3.

A meteorologokhoz és tudósokhoz. Balla K.-tól (Póthbarasztól.) A meteorologia, melynek legfőbb s leg- világegyetemes része az időtan, mint ilyen, most is azon bölcsésben fekszik, mint tetszhalott, melybe akkor tetetett, midőn tudományyá béráltatott: s most is csak oly eszméletlen bír, melyet astrologiából, a cisiből s száz éves napiról szoptott. De még csak azt sem tudja, — hol, mit, miért és miképen kellene észlelni. Minek oka főleg az, hogy mindaddig nem bírván tetsze elmélettel, e tudomány tere any- nyira tele szorított az ámitások, tévelygések, szörzalhasgatosok magyával, hogy maga sem képes többé kigymólnálni s megkülönböztetni a gaztól, ha itt vagy ott valamely hasznos pléna találkozik is közöttük. Nehogy azonban ez iszonyu tespedésbe tengeni látszassék, időszakonként nagy hűhó- val szokta fellármázni a világot, hogy előha-

A cs. kir. szab. Kassa-Oderbergi vasút szén-ügnöksége. Die gefertigte Kohlen-Agentur erlaubt sich den Herren Industriellen und anderen Kohlen Konsumenten die höfliche Anzeige zu machen, dass sie am hisigen Platze ein Lager von diversen bestrenomirter Mährisch Öster- reichisch- und Preussischen Kohlen-Gattungen unterhalten wird. Die Vertretung für Kaschau und Theis- Gegend hat Sie an Herrn Eduard Donath in Kaschau Mühlgasse Nr. 2. übertragen, an welchen sämtliche geehrten Aufträge zu rich- ten sind. Kohlen-Agentur der k. k. priv. Kaschau-Oderberger Eisenbahn. 614. 4—6.

Haszonbérlet. A Nyiregyház Kis-várdai építő- félben lévő vasut vonalról fél órányira a besztzercei határban 41 5 föld tago- sitott és ármentes birtok, 12 hól bel- sőséggel, több gazdasági épületek- kel öszi és tavasz vetésekkel 6 éve Szt.-György napjától haszonbérbe kiadandó. A bérleni szándékozók ér- tekezhetnek az ott időző tulajdonos- sal, vagy megbizottja tiszteletes Pan- lenyi János urral. Ugyanott több ezer kive nád, egy réti széna, öszi és ta- vasz szalma van eladó. Balla Pál. 145 4—4

Színházi szemle. (?) Szerdán ápr. 3-án adott: „An- golosan”-e, „Solyomi és Sójomi”- Előbbi nevutera a vigjátékoknak, de azért még mindig eleven tüzével jó kedvre hevít. Vizváry

A „Debreczen” című MAGANTAVIRTAL. * Pest, ápril. 5. Tegnap a deák párt kilenczet bizottsága és a miniszte- rek értekezletet tartottak, melyben az országgyűlés jelen ülészakának meg há- ralevő részében követendő eljárás álla- pított meg. Deák Ferencz részt vett az értekezletben. Az országgyűlés beza- rásai ideje még nem bizonyos, pár nap múlva azonban bizonyosan megtudható, az ellenzék szilárdul ragaszkodik szónokai által az agyonbeszéléshöz. * Bukarest ápril 5. Miután a kamara az utolsó három napon már nem volt határozat képes, az ülészak befejez- tetett. * Róma, ápril 5. A brit ko- ronaherceg tiszteletére tegnap este dis- vacsora adatott a Quirinálban, melyen az ország főméltóságai vettek részt. Feltűnés szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

MAGYAR ÉSZAK- MENET- TERVE. KELETI VASUT. vegyes vonatokkal való személy-szállításra debreczen-szathmár-németi részvonalon. Érvényes ezen részvonala meguyitási napjától további rendelkezésig. Csatlakozások: A 11. számú vonat Debreczen... A 12. számú vonat Debreczen... A 13. számú vonat Debreczen... A 14. számú vonat Debreczen...

Köszéneladás. Az alóli szén-ügnökség a n. t. iparos és egyáltalán szén-fogyasztó közönség szí- ves tudomásra hozza, hogy az itteni pia- czon különféle legjobb minőségű morvai, osztrai és porosz szént-jókból tartakt fog tartani. Kassa és a Tiszavidékének képviselőt Donath Ede ur (Kassán ma- lomteza 2. sz. a.) vette át, kihez minden- nemű becses megbizás közvetlenül inté- zendő. Die gefertigte Kohlen-Agentur erlaubt sich den Herren Industriellen und anderen Kohlen Konsumenten die höfliche Anzeige zu machen, dass sie am hisigen Platze ein Lager von diversen bestrenomirter Mährisch Öster- reichisch- und Preussischen Kohlen-Gattungen unterhalten wird. Die Vertretung für Kaschau und Theis- Gegend hat Sie an Herrn Eduard Donath in Kaschau Mühlgasse Nr. 2. übertragen, an welchen sämtliche geehrten Aufträge zu rich- ten sind. Kohlen-Agentur der k. k. priv. Kaschau-Oderberger Eisenbahn. 614. 4—6.

Tiszavidéki és Arad-temesvári VASUT. 1872. évi január 1-től kezdve további intézkedésig. I. Bécsből és Pestről Kassa felé. II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé. III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé. A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, N. Varadon, Kassán, Miskolczen és temesvárt, a pályavárvonok kiágazott meutredé- sül tudható meg. Kiadó vagy eladó ház. Kismester-utcáz 1102. sz. a. cseréppel fed- dett koház, mely áll az utczára 4 szobából, elő- szobából, konyhaból, 2 pinczéből, az udvarban 5

akkor tanul... Lánygy gró- nappal ezölt. nag- sonajtot volna tel- isten engem az ügy- E keserves te- az idéte elő, hogy lamelyi praktikán iránygyakorlatot, mé- által Lányai gróf s- ügyében itt czikkü semlegesíteni, vagy- venni. Ez époly kisé- midőn nagy ürme kulcsipuska vá- Az „Ellenőr” védelmi ügyének lyebb részét, mely- s szemere hányja, ama hivatalos köze- dees ügyesség ke- gariáját az orsz- holott pedig ama honvédelmi minisz- amolyan szükség le- Nosza rajta! A nek sem kell több; liskuhoz az „Ellen- megmutatóndók, ho- a Csernátóny a mag- nyait. De hajh! A p- volt hamarjában te- Napló” egyik „Aus- ott várta a „tél- scriptum”-ot, mi- aztani száma vol- jaiba — Hajh! Mitév- — tanakodtak a s- ket összedugva. — Bizony ez- egyikük. — De mi- a kérdés, hogy leh- ből kis gyantát le- — Az ott na- meg a harnesit iro- szerepet játszó téria a „kegyelmese” n- ulmányozza az- szükséges e voltaké- nisztériumba mindaz- nek fizetését az orsz- zavattá s még erre- tormáltatni oha- majd port hintünk a- És úgy lón a Peseze, erre azt- késett másnap me- „Schuster! Mar- fád mellett!” — ki mitlé mesterségt- jon ahöz, és hogy- midőn a honvédelmi- mulva jó arra, go- informáltassa magát- hivatali közegek, m- szükséges összeget- szerepeltette s azt- szavaztatta. Ily a sajtóiroda- lenségre aztan mélt- Lányai gróf, hogy- denható az ügyeten- De hát az ügy- lehete többé jóvá a- végzetes czikk a „P- Mondják ennek- Ghy c z y honvéde- zében is van a ho- vezéről szóló okmá- TÁR- LENGYEL- — Bes- (Foly- A sors k- Két óra volt éjfel- A vihar eslapod- le meggyült s belé- lott a köveztetre. — Azon utcán, mely- áll, egy elzár és ké- vont kocsi róbogott a- A kocsi, hogy a- től arczát némileg me- kon; ezen helyzete s- miatt nem vehette ész- fegyveresek állanak- hogy a kocsi feltartó- — Megállj! — k-